

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Коваленко И.М. по теме «Сравнительные особенности рака молочной железы и рака эндометрия у больных, страдающих и не страдающих сахарным диабетом», выполненной по специальности 14.01.12 – онкология.

Коваленко Ирина Михайловна, 1987 года рождения, в 2010 г. с отличием окончила ФГOU ВПО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» МО РФ по специальности «Лечебное дело».

В 2010 – 2011 гг. обучалась в ГОУ ДПО «СПб МАПО» в интернатуре по специальности «Терапия» на кафедре терапии и клинической фармакологии.

В 2011 - 2013 гг. обучалась в СЗГМУ им. И.И. Мечникова в ординатуре по специальности «Эндокринология» на кафедре эндокринологии им. В.Г.Баранова.

С 2013 г. Ирина Михайловна работает врачом-эндокринологом лаборатории эндокринологии и по совместительству научным сотрудником в научной лаборатории онкоэндокринологии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр онкологии им. Н.Н. Петрова». И.М.Коваленко проявила себя ответственным работником, склонным к совмещению научной и клинической работы по избранной научной тематике. Она принимает активное участие в научных проектах лаборатории, освоила новые методы исследования, выступает на конференциях различного уровня, публикует результаты исследований в научных журналах и материалах конференций, постоянно повышает свой профессиональный уровень (в частности, сдала кандидатский экзамен по специальности «Онкология» при кафедре онкологии СЗГМУ им. И.И. Мечникова). В ноябре 2017 г. Ирина Михайловна Коваленко была прикреплена в качестве соискателя на базе научной лаборатории онкоэндокринологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н. Н. Петрова» с целью выполнения диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

За время выполнения диссертационной работы Коваленко И.М. овладела всеми методами научных исследований, необходимыми для ее проведения, в том числе современными методами статистического анализа, и проявила себя грамотным, вдумчивым специалистом, способным к самостоятельной научной работе. Ирина Михайловна трудолюбива, добросовестна, ответственна и инициативна. Способна четко определить и сформулировать цель и задачи исследования, составить программу и организовать проведение работы. Умеет работать с документами, в том числе с архивными материалами, научной литературой, внимательно относится к больным при сборе анамнеза и их обследовании. Во время сбора диссертационного материала регулярно консультировала больных с диабетом, поступавших на отделения опухолей молочной железы и онкогинекологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Петрова» Минздрава РФ, и оценивала эффекты ранее проводившейся антидиабетической терапии.

По результатам диссертационного исследования И.М.Коваленко опубликовано 14 научных работ, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК (одна из которых переведена и на английский язык: doi: 10.1007/s10517-016-3457-4), которые в совокупности полностью отражают полученные соискателем результаты. Основные положения и выводы диссертационного исследования доложены и обсуждены на всероссийских научно-практических конференциях и в значительном объеме были представлены И.М. Коваленко на Конкурсе молодых ученых 2016 г., проводившемся в «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Петрова», по результатам которого Ирине Михайловне было присуждено первое место.

Результаты диссертационного исследования И.М. Коваленко используются при обучении ординаторов на отделениях опухолей молочной железы и онкогинекологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н.Петрова».

Все исследования, изложенные в диссертации, выполнены Коваленко И.М. лично или при ее непосредственном участии.

Диссертационная работа И.М.Коваленко является завершенным результатом исследовательской деятельности соискателя и обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью применительно к выявленным в ходе исследования особенностям двух изучавшихся опухолей гормонозависимых тканей (рака эндометрия и молочной железы) у больных, страдающих сахарным диабетом 2 типа. Учитывая изложенное, Коваленко Ирина Михайловна заслуживает права быть допущенной к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Главный научный сотрудник научной лаборатории онкоэндокринологии  
ФГБУ «НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор



Л.М. Берштейн

Подпись *Берштейна И.М.*, заверяю

13.06.2019г

Ученый секретарь *Г.С. Киреева*

